

多彩贵州网讯(记者 骆文文)结婚要回老家办证、生孩子要回老家上户口、社保公积金异地迁移很麻烦.....办理时间长，老家省外两头跑，身在省外的贵州人，办事总会碰到这样那样的麻烦，又累又糟心。

为切实解决贵州人在省外的办事难点和痛点，让办事群众在省外办事和省内一样方便快捷，2020年，贵州实施“全省通办”“跨省联办”等一系列政务服务改革措施，打破省内外地域限制，推进贵州政务服务一体化发展，让省内外贵州办事群众都能享受到改革红利。



桐梓县跨省联办窗口

在优化办事流程上，桐梓县采用线上线下相结合的跨省联办模式。办事群众在省内或省外办事窗口提交纸质材料，两地通过网上视频连线进行审查，以网络寄递的方式将办理结果送达办事群众手中。目前，桐梓县政务服务大厅已设置1个“跨省联办”专窗，9个业务联办窗口。



三都县驻常州党员服务中心跨省联办窗口

同时，三都县采用“1+1+5”工作模式，即1个驻常州党员服务中心、1个三都县政务服务中心、5个部门通办窗口，实现异地收件、材料电子化传输审核、办理结果邮寄送达，解决了办事群众办事麻烦、省内省外两头跑的问题。

在贵州罗甸县，每年外出至浙江、江苏、广东三省务工人员约为7万，占罗甸县人口五分之一。为最大程度解决这部分群众的办事难题，罗甸县建立“劳务协作站+政务服务”的帮办代办服务模式，在江苏、浙江、广东设立“帮办代办”服务站点，实现申请材料和颁发证照邮政快递免费送达，解决了群众转诊就医、医疗报销、子女转学、户籍迁移、个体户注销等高频办事难点。